

Ha sido fundamental la evolución de la **actividad comercial** y del **negocio típico bancario**

Kutxabank ha obtenido en el primer trimestre un beneficio de 110,7 millones de euros

- **Los ingresos del negocio bancario han crecido cerca de un 30%, por la evolución del margen de intereses y la contribución del negocio asegurador, que aporta 36,2 millones a la cuenta de resultados**
- **Ha sido el segundo grupo con mayores suscripciones netas en fondos de inversión, al captar el 15% del total de nuevas entradas**
- **En préstamos a familias, la actividad hipotecaria ha crecido por encima del mercado, mientras que el crédito consumo ha marcado un crecimiento del 22%**
- **Se han suscrito más de 1.000 millones en nuevas formalizaciones de Banca de Empresas y Banca Corporativa**
- **La tasa de morosidad se sitúa en el 1,4%, de nuevo la más baja de todo el sector**
- **La ratio CET1 fully loaded ha mejorado en el trimestre 24 puntos básicos, hasta el 17,4%**

27 de abril de 2023. El Grupo Kutxabank ha logrado un beneficio neto de **110,7 millones** de euros al final del primer trimestre de 2023, un **47,3%** más que al final de marzo de 2022, tras asumir los **47 millones de euros por el impuesto especial a la banca**.

El trimestre ha estado caracterizado por las crisis de los bancos Silicon Valley y Credit Suisse, que ha motivado un rápido efecto contagio y un impacto relevante en la valoración de la banca europea. La situación se ha superado gracias a la fortaleza financiera, elevada solvencia y la buena posición de liquidez de los bancos del viejo continente.

Las previsiones de crecimiento para el 2023 han mejorado de forma gradual, por un cierre del 2022 mejor de lo esperado, un mayor dinamismo en el empleo y la tendencia a la contención de la inflación, que ha disminuido a pesar de que la subyacente continúa disparada, lo que aumenta la presión a las familias.

Los mercados financieros han registrado un fuerte crecimiento en los primeros meses del año, lo que ha repercutido de forma positiva en las valoraciones del patrimonio gestionado por la Entidad.

En este contexto, los resultados de Kutxabank se han fundamentado en la buena evolución del **negocio típico bancario**, que ha crecido un **29,3%**, impulsado principalmente por el margen de intereses, que ha avanzado un 70% con respecto al mismo periodo del año pasado, cuando no se había iniciado todavía la normalización de los tipos de interés.

Otro de los aspectos destacados del inicio del ejercicio ha sido la pujanza de la actividad comercial, la **contratación de los servicios y los productos** que ofrece Kutxabank. La nueva producción de **hipotecas**, de préstamos **consumo** y de **financiación a empresas** se ha situado por encima de las previsiones del banco, en un contexto fuertemente competitivo.

En **recursos fuera de balance**, Kutxabank ha continuado incrementando sus cuotas de mercado, y ha vuelto a ser la **segunda entidad con mayores suscripciones netas**, ya que el 15% del total de entradas netas en el mercado han sido captadas por Kutxabank.

Kutxabank ha continuado dando respuesta a un perfil de cliente cada vez más habituado a operar online, lo que ha favorecido que continúe creciendo el número de usuarios que se incorporan a este servicio. En la actualidad, el **61%** del total de clientes son **usuarios digitales**. La Banca online y la Banca móvil de Kutxabank se afianzan como canales estratégicos para la contratación de productos y servicios, y ya concentran aproximadamente el **40% del total de contrataciones**. Destaca en este sentido que el **30% de las contrataciones de carteras y fondos de inversión** se realiza de manera digital.

Fuerte actividad comercial

En los primeros tres meses del año la inversión crediticia ha mantenido el tono, con crecimientos relevantes tanto en la **financiación a empresas, a particulares, y en seguros**.

La mejora que viene registrando en los últimos trimestres la actividad financiadora de las necesidades de las pequeñas y medianas empresas, se ha confirmado en el inicio de este 2023, al suscribirse **550 millones** de euros en nuevas formalizaciones. Las operaciones de **financiación de circulante** han crecido un **4,7%**, con un destacado crecimiento del **2,6%** en el **descuento comercial**.

El mercado de los préstamos hipotecarios se ha visto afectado por la subida de los tipos, ya que la compraventa de viviendas ha disminuido en todas las zonas en las que Kutxabank está presente. En este contexto, el Grupo Kutxabank ha continuado consolidando el liderazgo que mantiene en esta actividad en sus territorios de origen.

Kutxabank ha destinado un total de **836 millones** de euros a nuevos préstamos hipotecarios, por encima de las previsiones de la entidad.

El mercado de los **préstamos al consumo** ha marcado, por el contrario, un nuevo record trimestral, al crecer un **22%**, y un extraordinario **50% en el Crédito Comercio**, lo que refleja la pujanza y la buena marcha de la facturación del sector comercial.

Kutxabank Seguros ha distribuido en el primer trimestre de 2023 cerca de **37.000 nuevas pólizas**.

Ha sido especialmente destacada la evolución del **seguro auto**, cuyas ventas se han incrementado un **150%**, y del **seguro de rentas**, a causa del incremento de tipos. La **producción combinada** con préstamos de consumo ha crecido un **11,5%** y el **Multirriesgo Empresas** un **22,4%**.

El stock de pólizas de Kutxabank Seguros alcanza **los 923.000**, y esta actividad ha aportado en este periodo un total de **36,2 millones** de euros de ingresos a la cuenta de resultados del Grupo.

Un buen trimestre para los recursos fuera de balance

En un contexto de crecimiento de los mercados financieros, los **recursos de clientes administrados** por Kutxabank han crecido un **4,1%**, hasta los **76.106 millones** de euros.

El Grupo Kutxabank se ha mantenido como la **segunda entidad** con mayores suscripciones netas en fondos de inversión, con un total de **1.472 millones** de euros, el **15%** de las nuevas entradas del mercado.

El Grupo ha continuado mejorando su **cuota en el mercado de fondos de inversión**, 29 puntos básicos, al ser un referente en el acompañamiento financiero a clientes. Además, Kutxabank Gestión se ha situado como **la tercera gestora con mejor rentabilidad** del mercado.

El **Grupo Kutxabank** cuenta en la actualidad con más de **23.700 millones** de euros gestionados en fondos de inversión, y mantiene una cuota de mercado del **7,34%**.

Más de 666 millones en financiación sostenible

El Grupo ha destinado en los primeros meses del año un total de **248 millones** de euros a financiar **viviendas energéticamente eficientes** por parte de los clientes particulares del Banco, a través de la denominada **Hipoteca Verde**, lo que supone el **30%** de la nueva producción hipotecaria, así como su protección a través del **'Seguro Verde'**, cuyo volumen de **nuevas pólizas** ha crecido un **2%** con respecto al año anterior.

En cuanto al volumen de **préstamos al consumo** aprobado en el segmento 'verde', ha alcanzado **7,1 millones** de euros, más del triple que en 2022.

Las divisiones especializadas en empresas e instituciones han aprobado operaciones por valor de más de **411 millones** de euros en inversiones englobadas dentro de la **economía verde y sostenible**, que han favorecido proyectos de generación e incorporación de energías renovables, de actividades que apuestan por la movilidad sostenible, o que promueven viviendas sociales, protegidas y energéticamente eficientes.

En total, el Grupo financiero ha canalizado con sus criterios de sostenibilidad más de **666 millones de euros en financiación sostenible** durante el primer trimestre de 2023. La financiación sostenible se basa en criterios internos de la entidad y que no necesariamente están 100% alineados con el Reglamento de Taxonomía de la UE.

Cuenta de resultados

Todos los principales márgenes de la cuenta de resultados han evolucionado de forma favorable.

Destacan los **ingresos 'Core'** del negocio bancario, que han registrado un crecimiento del **29,3%**, un total de **383,3 millones** de euros, impulsados principalmente por el **Margen de Intereses**, que se ha situado en torno a los 235 millones de euros, un **69,8%** más.

La aportación recurrente de la cartera de participadas, principalmente vía cobro de dividendos y de la contribución de las asociadas, se ha situado en los **39,8 millones** de euros.

En consecuencia, el **Margen Bruto** ha superado los **366,6 millones** de euros.

Kutxabank ha continuado realizando un **relevante esfuerzo** para mejorar su eficiencia y contener los **gastos de explotación**, mientras ha continuado reforzando sus provisiones. Los **gastos de explotación** se han incrementado un 4% a causa de la subida en los gastos de personal y la presión al alza de los costes generales, si bien por debajo de la evolución del IPC. El **Margen de Explotación** se ha situado en **209,8 millones** de euros, un **39,9%** más.

En línea con la gestión de máxima prudencia que desarrolla el Grupo, se ha mantenido el exigente nivel de **saneamientos** de la cartera crediticia y de otros activos, partida a la que se han destinado **55,2 millones** de euros.

Tras destinar en este periodo 47 millones de euros a afrontar el impuesto especial a la banca, el **beneficio neto** del Grupo ha alcanzado los **110,7 millones** de euros, un **47,3% más** con respecto al mismo periodo de 2022.

Resultados del Grupo Kutxabank, marzo de 2023

Millones de euros	Marzo 2023	Δ%
Margen de Intereses	234,8	69,8
Ingresos por servicios y seguros	148,5	-6,1
Ingresos core negocio bancario	383,3	29,3
Dividendos, puesta en equivalencia y ROF	39,8	n.s.
Otros Resultados de Explotación	-56,5	n.s.
Margen Bruto	366,6	21,9
Gastos Explotación	-156,8	4,0
Margen de Explotación	209,8	39,9
Saneamientos y deterioros	-55,2	-1,4
Resto otras ganancias y pérdidas	3,9	-66,2
Beneficio antes de Impuestos	158,5	50,2
Impuestos y otros	-47,9	57,3
Resultado atribuido al Grupo	110,7	47,3

Mejoran los principales indicadores

Kutxabank continúa manteniendo la ratio **de morosidad más baja** de todo el sector financiero, con un diferencia superior a los 200 puntos básicos con respecto a la media. El índice era del **1,4%** al final del mes de marzo.

La sólida generación de ingresos recurrentes, junto con la evolución de los gastos, han llevado a importantes avances en los indicadores de rentabilidad. Así, excluido el impacto del impuesto a la banca, el ROTE anualizado del trimestre se situaría por encima del 8%, el ROA por encima del 0,7%, y la ratio de eficiencia en el 38%.

Kutxabank mantiene su sólida posición en solvencia, con una ratio **CET1 fully loaded del 17,4%**, tras mejorar este índice en **24 puntos básicos** durante este periodo.

Sobre Kutxabank

Kutxabank es la entidad líder en Euskadi y Córdoba. Cuenta con más de 700 oficinas, la red de sucursales con mayor capilaridad en sus territorios de origen y una destacada presencia en Andalucía, Madrid y Catalunya. Con un equipo de más de 5.000 profesionales, Kutxabank es, según los supervisores europeos, el banco más solvente de nuestro sistema financiero y la tercera entidad con mejor perfil de riesgo de Europa.